

做好志愿服务 弘扬时代新风(二)



近年来,我市大力开展志愿服务活动,志愿服务品牌遍地开花,优秀志愿服务组织和志愿服务行业带头人不断涌现,志愿服务阵地和队伍建设持续加强,志愿服务内容日益丰富,推动着志愿服务活动常态化发展。“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神深入人心,“我为人人、人人为我”的良好风尚在这座城市蔚然成风。

在奉献中体现作为 在行动中传递温暖

龙山区教育局团委书记李岐,多年来一直热心于公益事业,经常利用业余时间参加志愿服务活动,每年参加志愿服务活动时间在150个小时以上,受到广大群众的一致好评,树立了青年志愿者的良好形象。

小几十余次的志愿者公益活动,其中包括“学雷锋、树新风”“争做新时代的新雷锋”等,他所带领的志愿服务队先后获市级“五四”红旗团委、市级优秀团支部、“五四”红旗团支部等荣誉称号。

多年来,李岐以“脚踏实地”为座右铭,严格要求自己,经常组织带领志愿者们走出校园,清理小区内花园、栅栏和电线杆上的小广告及学校周边的白色垃圾,为创建全国文明城市贡

- ①李岐,热情奉献彰显青春风采。
- ②孙风云,矢志守护最美辽源。
- ③付井媛,用行动丰富居民文化生活。
- ④刘书军,充分发挥老党员的光和热,推动党的二十大精神深入人心。
- ⑤韩雪,热情主动,从未缺席过志愿服务。

让文明之花开在每个人的心坎上

孙风云是龙山区人民政府东吉街道关工委常务副主任、龙山区“二十大”宣讲员、社区老书记工作室负责人。作为一名退休多年的老书记、老干部、老党员,积累了丰富的工作经验。

为了更好的落实市委、市政府的号召“做文明市民,创文明辽源”,她组建以党员骨干为志愿者的服务队,带领五老人员投身到全市创城工作中,结合常态化开展“我为群众办实事”实践活动,利用休息时间,集中清理活动广场环境卫生,在小区环境卫生巡查中,清理“城市牛皮癣”300多处,充分发挥了党员先锋模范作用。

在多寿路小学组织开展的“学雷锋精神 老少携手共创新文明”主题活动中,孙风云向少年儿童们宣讲“助力家乡创城 争做文明市民”倡议书,把创城工作和关心下一代工作巧妙结合起来,孙风云说:“我们五老人员要继续发挥余热,为打造文明城市添彩,为精神文明建设助力。希望通过自己的行动号召更多的人积极参与到志愿服务工作中来,让互助的种子播撒在居民的心中,让文明之花开在辽源各个角落。”

退休生活因奉献而精彩

刘书军今年71岁,是一位辽源市农业银行退休的老干部。2008年6月,他自愿担任起街道(社区)关工委常务副主任和东艺嘉园业委会副主任兼秘书长、网格党支部书记这些没有工资报酬的社会志愿者工作,至今已十五年。在这些岗位上,他恪尽职守、心系百姓,充分发挥了一位老党员的光和热。

要成员,刘书军经常带领五老人员深入企事业单位和学校幼儿园,为青少年讲述革命英雄和雷锋的红色故事,开展扶困助学、传承好家风家教、普法宣讲等活动,为青少年的健康成长默默奉献着光和热。他们这些举动也得到了上级领导和百姓们的高度点赞和好评。除此之外,他组织五老人员参加创城各项活动,清理小区环境卫生,代表业委会向

社区和物业公司提出和解决居住环境、安保等问题,带头为业主办事实,把业主诉求和邻里矛盾尽量第一时间解决消化。

刘书军多次被评为省市区关工委关心下一代先进工作者和优秀五老人员,并荣获省龙山区优秀共产党员和“全国最美家庭”等多项荣誉。他常说:“我的退休生活,是因为继续奉献而精彩。”

求真务实 做作风过硬的标兵

王宝君,2016年从部队转业到辽源市西安区人力资源和社会保障局任职员。参加工作以来,王宝君努力钻研业务,踏实工作,很好地完成了组织上交办的各项任务。连续5年获得嘉奖,立功1次,先后被评为吉林省人社系统百名优质服务先进个人、西安好人、西安抗击疫情期间先进个人、优秀新闻宣传员,连续5年被评为优秀共产党员。

王宝君多年的部队服役生活造就了他听党指挥、忠于职守、服务人民、甘于奉献的优良品质。转业到地方后,仍然保持着这些优良传统和作风,他始终把人民放在心中最高位置,哪里需要,就义无反顾冲在前,急难险重工作中总能看到他的身影。在脱贫攻坚工作中,王宝君包保3户贫困户,他经常利用休息时间,到贫困户家中走访,了解基本情况。秋收时,他帮助贫困户收割庄稼,不

忙时他帮助村民修缮年久失修的房屋。在志愿服务中,他组建了人社志愿服务队,定期开展志愿服务。几年来,到社区开展环境整治35次、义务植树6次、法制宣传5次,到养老院看望老人4次。

穿上红马甲 为爱向前走

在西安区委宣传部有这样一位在平凡岗位上默默无闻做着不平凡工作的志愿者,两年里,他一直从事全区志愿服务相关工作,在环境卫生整治、助老帮困、创城等服务领域,勤勤恳恳、无私奉献,展现出了志愿者的优良风范,他就是张智俊。

张智俊经常带队参与环境卫生整治、创城宣传、理论宣讲和文明交通宣传等志愿服务活动,深入社区、居民小区捡拾白色垃圾、清理小广告;深入新时代文明实践中心(所、站)宣讲党的二十大精神;深入广场、街道,为过路人发传单、讲解创城相关知识;深入居民家中,开展调研问卷入户填写、民意调查等。

张智俊的服务小分队在奉献中传递温暖,在服务中锤炼本领,为建设美好生活注入了强大的青年志愿服务力量。

点亮群众文化之光

龙山区文化馆馆长付井媛,是一名优秀的群文工作者,在基层单位兢兢业业工作了33年。多年来,她坚持以群文工作为己任,恪守“文化服务于人民”理念,传达党的声音、弘扬正能量,在文化领域和群众队伍中发挥党员先锋模范作用,树立良好的共产党员形象。

不了她的身影,文化活动中有她忙碌的身影;培训辅导中有她认真的教授;广场组织中有她亲和的笑脸;创城服务中也有她积极的作为。她无偿服务基层,零距离为群众开展志愿服务和艺术培训,独立组织开展大型的群众文化活动和文艺演出,深受广大群众欢迎,连续多年荣获活动优秀组织者、省市级优秀文化志愿者称号,被评为优秀女性社会组织。十年里,付井媛组

织文化志愿服务活动300余场,累计服务时长达1800小时,在文化领域和群众队伍中发挥先锋模范作用。

通过志愿服务实现人生价值

韩雪现任龙山区文化和旅游局副局长,加入志愿者队伍以来,她态度认真,热情主动,虽然工作繁忙有很多事情处理,但她从没有缺席过一次志愿服务,有条理性的处理好工作、生活和志愿服务的关系,出色地完成了志愿服务的各项任务。

为了更好的完成志愿服务工作,韩雪利用假期和工作之余积极参与到环境卫生整治、文明交通站岗执勤、乡村振兴、文化服务、扶贫政策宣传等活动中,树立了志愿者的良好形象。

在清除小区小广告志愿者的活动中,她带头冲在第一线,一个人将七层楼所有的垃圾清理干净,满身的尘土,没有一句怨言;在环境卫生整治志愿服务工作中,她每次都带头参与,捡垃圾从不嫌脏嫌累。每逢重大节日,她还投身于扶贫慰问工作中,主动走访帮扶贫困户、贫困老党员。韩雪表示她要通过每一次的志愿服务,把组织的关怀传达到基层群众中去。在参与文明单位志愿服务活动的同时,韩雪还注重与其他单位志愿者队伍

的沟通和交流,学习先进的志愿服务经验,提高志愿者队伍的整体素质和志愿服务水平,不断增强志愿服务的号召力和凝聚力。

韩雪说:“我们志愿者的工作主旨就是让爱无限传递,让更多需要帮助的人得到帮助,通过参与志愿服务活动,在生活中收获快乐、提升自己的能力,为社会创造更多的爱心、更多的温暖、更多的笑声,更好的发扬‘奉献、友爱、互助、进步’的志愿服务精神,实现自己真正的人生价值。”